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Вступ. У світі понад 125 мільйонів осіб стикаються із псоріазом чи 

псоріатичним артритом, зокрема близько 1,5 мільйонів українців. Псоріаз 

представляє собою хронічне захворювання шкіри, яке виявляється 

гіперпроліферацією епідермальних клітин, порушенням кератинізації та 

запальною реакцією в дермі. Проблема псоріазу стосується не лише пацієнтів, 

але й фахівців у галузі дерматології, оскільки це захворювання впливає на 

якість життя та здоров'я людини. Хоча ще декілька років тому псоріаз вважався 

шкірним захворюванням, сучасні дослідження вказують на його системний 

характер та множинні фактори, які впливають на його розвиток. Псоріаз може 

бути спровокований різними факторами, такими як переохолодження, зміни 

клімату, фізичні травми та інтенсивна лікарська терапія антибіотиками та 

протизапальними препаратами. З порушенням процесу регенерації клітин 

шкіри, характерного для псоріазу, на шкірі формуються плями, що лущаться. 

Характерні псоріатичні бляшки можуть виникати на різних ділянках тіла, що 

піддаються тертю та тиску. Зростання захворюваності псоріазом, його 

хронічний рецидивуючий характер та опір до традиційних методів лікування 

ставлять проблему псоріазу в центр уваги. Наразі, не дивлячись на велику 

кількість наукових досліджень, етіологія та патогенез залишаються предметом 

дискусій. Тому насущною є необхідність у пошуку нових препаратів, що могли 

б ефективно лікувати псоріаз і були б доступними для широкого населення. 

Мета дослідження: обґрунтування оптимального складу та технологiї 

ліувально-косметичного засобу комплексної дiї для терапiї псоріазу. 

Матеріали та методи. Дослідження використовувало густий екстракт 

нагідок, а також екстракт трави чистотілу, сірку осаджену і допоміжні 

речовини, такі як вітамін А, гліцерин, метилцелюлоза та очищена вода. Методи 

досліджень включали моніторинг літературних даних, оцінку органолептичних 

(зовнішній вигляд, колір, смак, запах) та фізико-хімічних характеристик, 

фармако-технологічні аналізи, а також біологічні тести для об'єктивної оцінки 

якості препарату. 

Результати дослідження. Аналізуючи літературні джерела та 

нормативну документацію, ми визначили, що ефективною формою лікування 

псоріазу є крем для зовнішнього застосування на основі густого екстракту 

нагідок та трави чистотілу. Лікування хворих на псоріаз повинно бути 

комплексним, враховуючи індивідуальні особливості пацієнта та характер 

захворення. 

Висновки. На основі теоретичних та експериментальних досліджень 

розроблено склад крему для лікування псоріазу, в якому основними активними 

компонентами є густий екстракт Будри плющевидної, екстракт м’яти, олія 
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виноградних кісточок, саліцилова кислота, а також допоміжні речовини, такі як 

вітамін А, гліцерин, метилцелюлоза та вода очищена. Розроблений крем має 

протизапальну, знеболюючу та антисептичну дію з широким спектром дії на 

патогенні мікроорганізми. Він також відзначається зручністю використання та 

можливістю виготовлення в аптечних і промислових умовах, що робить його 

соціально доступним. Крем стабільний при зберіганні протягом 6 місяців і 

може бути рекомендований для подальших досліджень. 

Ключові слова: псоріаз, крем для тіла. 

 

  


